

老峰镇开始今年1700户、70多万平方米的征迁工作

城市发展的新力量在这里积蓄

□ 胡忠 记者 李渊

4月10日,安庆已进入暮春,夏日的气息正一点点地向这座城市渗透。经开区老峰镇泉河村陈屋组,77岁的杨贵凤正在收拾家什,衣服已经打包好,再过几天,她就要离开这座生活了一辈子的老房子,搬到城里的出租屋去了。“在这住了一辈子,肯定舍不得。”杨贵凤说。

在杨贵凤的老屋外,地里还生长着没成熟的包菜、蚕豆、豌豆、笋子等蔬菜。蔬菜被铲得“七零八落”,“能吃的都尽量挖出来吃了,一些小的还没长好,可惜等不到它们熟了。”杨贵凤颇为不舍。

2018年年初,秦潭湖片区

棚改、泉河元桥片区棚改让经开区老峰镇这片土地上的人们又开始忙碌起来。一边是对土地的恋恋不舍,一边是对新生活的向往,1700多户老峰人进入了征迁队伍。

今年3月5日,老峰镇召开了棚改动员大会,预示着今年1700户、70多万平方米的征迁工作拉开序幕。泉河村党总支书记陈伍散会后就告诉了老母亲杨贵凤,让她收拾收拾,准备搬迁。听到这个消息,杨贵凤内心百感交集,“我在这出生的,住了一辈子,这么大了,没想到还要搬走。我女儿在外地工作,前几天我打电话喊她回来在老屋里一家人照了合影,留作纪念。”

纵然有万般不舍,但作为

泉河村的领头人,陈伍深知责任重大,只有他带了头,整个村的拆迁工作才能顺利开展。而实际情况也确实如此,目前全村的房屋面积丈量已经完成,户口认证也已上报,就等着拆迁政策出台,和老百姓签订拆迁协议了。

与此同时,在泉河村道的另一边,村民陈益经营了13年的超市因为周边村民的陆续搬迁,生意清淡了些,这间200平方米的超市维系着陈益一家四口的生计。在超市的玻璃门上,一张白底黑字的拆迁公示赫然在目。“店肯定要继续开,但要重新换个地方找个门面。虽然从头开始艰难了点,但我们相信党和政府,对于拆迁工作全力支持。”

在老峰镇,泉河村是个传

统的农业村,从最初的水稻种植,到2000年发展的草莓种植,泉河人的生活都离不开土地的馈赠。但是,拆迁之后,这里将建成工业园区,村民们也将安置在安庆市最大的还建点——和平苑小区,变身为城市居民。

土地性质的改变、居民身份的转变带来的一系列变化,都需要一个适应过程。陈伍告诉记者,他们早已开始谋划,“今后主要就是服务型社区了。比如居家养老、孤寡老人,我们也在做这方面的事,我们也在查阅资料,考察这方

面的事,下一步社区怎么管理,要提前谋划。”

泉河村正是老峰镇的缩影,随着城市框架的拉大,乡村正蜕变为城市发展用地,城市发展的新力量正在这里积蓄着。老峰镇常务副镇长刘林说,“按照经开区三期建设规划,老峰镇位于三期22.24平方公里范围内,将成为开发区的经济重地。所以,接下来我们的配套设施将按照圆梦新区规划建设,按照工业地块划分,同时兼容行政服务、医疗卫生、教育都涵盖在内的一个新区。”



“春季攻势”走访忙

在今年精准扶贫“春季攻势”行动中,怀宁县帮扶干部纷纷下村入户开展大走访活动,开明智、惠民心、讲政策、助脱贫,形成了决胜同步小康的强大合力。图为该县茶岭镇先锋村扶贫干部在贫困户汪向东(左)家里核查相关资料。 钱续坤 曹晓春 摄

从严从细落实防控措施 打好春季森林防火攻坚战

本报讯(程媛媛 见习记者 杨一)4月15日,记者在全市森林防火工作会议上了解到,自2017年11月1日进入防火期,我市以“七级包保”为核心,以联防联控为基础,以严格问责为手段,全面推进依法治火。全市共查处野外违规用火210起,发生森林火灾3起,未发生人员伤亡事故。

进入防火期以来,全市派出巡查督查组1800多次,11位市领导、320余位县领导分赴包保区域督查,层层压实“七级

包保”。全市抽调1.1万人,组织护林员5210人,设置检查站1840个,对2729个重点路口实行全天候值守,制止野外违规用火6.1万次。坚持“三个一律”,按照“四不放过”原则,依法加大对森林火灾及野外违规用火的查处和惩戒力度。

本轮防火期,全市共查处野外违规用火210起,行政拘留179人,行政罚款29人,行政警告2人;共发生森林火灾3起,过火面积12.83公顷,受害森林面积0.88公顷,未发生持

续24小时以上森林火灾,未发生人员伤亡事故。

对于近期森林防火,我市将进一步落实森林防火“七级包保”责任制,一级抓一级,层层传导落实防火责任,确保火有人管、责有人担。在重点时段,严禁一切火源上山;对森林火灾易发地域和高火险区等重点区域实行封闭式管理;在重点林区,严禁林区及附近烧荒积肥、烧地边、烧炭等农事用火;对重点人群加强法制宣传。

拓宽引才路径

筑梦新区联合高校举办专场招聘会

本报讯(周倩倩 见习记者 杨一)4月14日上午,安庆师范大学体育馆内人头攒动,由市筑梦新区管委会联合安庆师范大学、团市委主办的“实习+就业 现在+未来”群英会现场招聘活动在这里举行,59家企业现场提供了766个就业岗位,426个实习岗位。

当天,来自安庆各大专院校的学生、返乡人员、社会待业人员近千人前来应聘,应聘单位共收到简历400余份,达成初步就业(实习)意向125人。

值得一提的是,为进一步鼓励、吸引大学生到新区实习,除企业给出的薪资待遇外,筑梦新区还为全职实习的

大学生提供了新区人才政策的福利。

“我们提供实习的岗位,就是为了给学生和企业搭建一个相互了解的平台。如果学生满意,就可以在毕业后直接签正式协议,对工作也有利。觉得不满意,完全可以选择不在这就业,让学生彻底没有任何后顾之忧。”市筑梦新区管委会党务纪检部负责人江军说。

筑梦新区管委会副主任查盛生告诉记者,“筑梦新区未来将更加聚焦‘全市人才高地’的定位,培育引进更多的优质企业,尝试更多的引才路径,把自身的平台作用打造好、维护好、发展好,吸引更多的人才留在安庆筑梦未来。”

全市首个林长制检察官工作室成立 为生态保护增添“检察屏障”

本报讯(徐记生 记者 周国庆)4月9日,望江县检察院派驻县林长制办公室检察官工作室正式挂牌成立,为生态保护再添“检察屏障”。这在我市还是第一家。

绿水青山就是金山银山,维护生态环境安全,检察机关义不容辞。

望江县林业资源丰富,但近年来盗伐滥伐林木违法犯罪呈易发多发态势。为此,该院将生态环境和资源保护领域作为推进公益诉讼工作的突破口,着力强化对林业执法活动的监督,经多次沟通协商,决定在县林长制办公室设立派驻检

察官工作室,双方签订《关于建立行政执法监督和公益诉讼协作机制的实施意见》,形成信息共享、提前介入、线索移送、办案协作等配套工作机制。

该院负责人指出,派驻检察官工作室的设立是一项新的探索,是生态文明建设法治化的生动体现,对于实施林长制改革和公益诉讼工作大有裨益,要充分发挥其平台作用,聚焦人民群众关心关注的突出问题,扎实做好线索收集、调查取证、法律监督等工作,努力破解公益诉讼难题,不断提高办案质效,为建设绿水青山美丽望江履好职、尽好责、服好务。